
第 11 章 无穷级数 
1. 能用加括号的方法来判别级数的敛散性吗？ 
答：由收敛级数性质知，收敛级数加括号后得到的级数也收敛，因此若加括号后的级数发散，

则原级数也发散，不然要引起矛盾。但若加括号级数收敛。则一般不能断定原级数收敛。 
   不过当级数是正项级数时，加括号级数与原级数有相同的敛散性。这是因为正项级数收

敛的充要条件是部分和数列有界，显然对正项级数来说，加括号后的级数与原级数部分和数

列是否有界是一致的。 
 
2. 发散级数加发散级数一定发散吗？ 
答：不一定。一个简单的例子：任一发散级数，每项乘以 1− 后仍为发散级数，这两级数相

加后显然收敛于零。但若一级数
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3. 比式判别法与根式判别法使用范围一样吗？它们各有什么优点？ 
答：一般来说，根式判别法使用范围比比式判别法使用的范围更广一些。这是因为若
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1x1 <<− 。所以它的收敛半径 R=1。 
 

8. 设幂级数

0

n
n

n
a x

∞

=
∑ 和

0

n
n

n
b x

∞

=
∑ 的收敛半径分别是 1R 和 2R ，则幂级数

0

( ) n
n n

n
a b x

∞

=

+∑

的收敛半径为 }R,R{minR 21= 吗？ 

答：不一定。例如
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9. 幂级数与其逐项求导或逐项积分后的幂级数有相同的收敛域吗？ 
答：幂级数与其逐项求导或逐项积分后的幂级数有相同的收敛半径，但不一定有相同的收敛

域，即端点的敛散情况可能有所不同，一般来说逐项积分后级数的收敛域不会缩小，逐项求

导后级数的收敛域不会扩大。 
 
10.间接展开法与直接法求出的泰勒级数展开式一定一样吗？ 
答：一定一样，其理论根据是函数的幂级数展开式是唯一的。 
 

11. 将函数 )(xf 展开成付里叶级数时应注意什么？ 

答：首先应注意 )(xf 是否满足收敛定理条件，然后应注意函数 )(xf 的周期是什么，是奇

函数还是偶函数。若 )(xf 周期为 l2 ，则构成付里叶级数的三角函数系就是

,...}sin,cos,...,sin,cos,1{ x
l

nx
l

nx
l

x
l

ππππ
，周期不一样。付里叶系数的计算形式和付里

叶级数的形式也都要发生变化。若 )(xf 是奇函数，则 x
l

nπcos 的系数 na 及 0a 可不必计（肯

定为零），若 )(xf 是偶函数，则 nb 可不必计算。最后在写出结果时，可用“~”表示 )(xf 的

付里叶级数 )(xf ~ ∑
∞

=

++
1

0 )sincos(
2 n

nn x
l

nbx
l

na
a ππ

。若“~”号写成等号，则必须明确

地指出其余式成立的范围，即 )(xf 的全体连续点集合，只在这范围的等式成立。 


